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Présentation de IMPACT
IMPACT Initiatives (IMPACT) est une organisation à but non lucratif suisse créée 

en 2010.

Son objectif est de promouvoir à travers ses trois initiatives (REACH, AGORA, 

PANDA) l’efficacité des réponses d’assistance humanitaire et de développement 

ainsi que les bonnes pratiques, au travers d’évaluations, d’analyses de données, 

de renforcement de capacité institutionnelles, et de suivi de la situation.

IMPACT est présent dans 34 pays. Son siège est basé à Genève.

Présentation de REACH

Objectif de REACH: mieux informer la réponse humanitaire, notamment à 

travers la réalisation d’évaluation des besoins multisectoriels et le partage de 

ces informations à l’ensemble de la communauté humanitaire.

REACH bénéficie de l’appui support (logistique, finance, RH) d’ACTED dans 

les pays. Dans certaines zones / pour certains projets, d’autres acteurs 

humanitaires peuvent appuyer le déploiement de REACH.

REACH a été créée en 2010 comme initiative conjointe de deux ONG 

internationales (IMPACT Initiatives et ACTED) et du Programme des Nations 

Unies pour les Applications Satellites Opérationnelles (UNOSAT).



La dégradation continue de la situation sécuritaire et humanitaire 
dans les pays sahéliens engendre depuis 2021 des déplacements 
forcés vers la Côte d’Ivoire, principalement en provenance du 
Burkina Faso.

Le nombre de demandeurs d'asile en Côte d'Ivoire, concentrés 
principalement dans les régions du Tchologo et du Bounkani, a 
connu une augmentation significative depuis le début de l'année 
2023. Au 22 avril 2024, ce nombre s'élève à 56 005.

Le processus de relocalisation vers les sites de transit de Nioroningué
(Tchologo) et de Timalah-Notadouo (Bounkani) a débuté en juillet 2023. 
Au mois d'avril 2024, le site de Timalah-Notadouo accueille 6 415 
personnes, et le site de Nioroningué héberge 5 997 individus. À l'heure 
actuelle, les capacités d'accueil de ces sites de transit sont saturées.

En octobre 2023: REACH a mené une évaluation territoriale sur la 
disponibilité des infrastructures de base et les conditions de vie des 
populations locales.

 Les résultats de l'étude d'octobre 2023 menée par REACH ont 
confirmé un accès limité à certains services de base, 
notamment l'accès aux points d'eau, à des centres de santé 
adéquats à proximité des localités étudiées, aux services 
d'éducation et aux marchés. Cette limitation d'accès affecte à la 
fois les populations hôtes et les demandeurs d'asile.

 Un manque d'informations humanitaires précises sur l'ampleur 
des besoins humanitaires des populations affectées persiste.

 En mars 2024, REACH a mené une évaluation dans les localités 
de Nioroningué et Timalah-Notadouo visant à identifier les 
besoins multisectoriels des demandeurs d'asile résidant sur les 
sites de transit, ainsi que des populations résidant en dehors 
des sites.

Contexte



Objectifs de 
l’évaluation
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Objectif 1:

Identifier les besoins multisectoriels des demandeurs d’asile et des 
populations hôtes sur sites et hors sites et informer les acteurs locaux et 
internationaux de manière précise et territorialisée sur la redevabilité 
envers les populations affectées pour permettre de fournir une réponse 
adaptée aux besoins exprimés des populations affectées. 

Objectif 2:

Comprendre les dynamiques de déplacement des demandeurs d’asile, 
ainsi que l’accès aux moyens de subsistance des populations déplacées 
et hôtes



Méthodologie

Un questionnaire ménages structuré d’environ une heure, mené en 
personne, couvrant tous les secteurs humanitaires, et abordant 
également les thématiques de cohésion sociale, et les dynamiques de 
déplacement.

Méthodologie des 
résultats présentés

Sur 10 jours , du 14 au 23 Mars 2024.Date

2 régions d’étude

Taille de 
l’échantillon

102Nioroningué (sur site)

83Nioroningué (hors site)

98Timalah-Notadouo (sur site)

78Timalah-Notadouo (hors site)

367Nombre total d’enquêtes

Méthode d’échantillonnage aléatoire simple avec un niveau de confiance 
de 95% et une marge d’erreur de 10% sur le site et en dehors du site. 

Stratégie 
d’échantillonnage

Les résultats sont représentatifs à l'échelle de chaque groupe de 
population et localité. Ils ne peuvent pas être généralisés à l'ensemble de 
la population des demandeurs d'asile ni de la population hôte à l'échelle 
nationale. 

Représentativité



Résultats clés de l’évaluation
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71% de répondants sont des hommes

29% de répondants sont des femmes

84% de répondants sont des chefs de ménage

Caractéristiques démographiques des ménages interrogés

Structure des ménages en fonction de l'âge et du sexe des 
membres

20% 10% 0% 10% 20%

0-5 ans

6 -14 ans

15-17 ans

18-34 ans

35-59 ans

60 ans et plus

Femmes

Hommes

Pourcentage de 
ménages dirigés
par des femmes, 

par localité

19%

17%

14%

14%
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Sur site
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Sur site

N
io

ro
ni

ng
ué

Ti
m

al
ah

-
N

ot
ad

ou
o

8

7

6

10

En dehors du site

Sur site

En dehors du site

Sur site

N
io

ro
ni

ng
ué

Ti
m

al
ah

-
N

ot
ad

ou
o

Taille moyenne
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localité
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Régions d’origine 
rapportées au Burkina 
Faso, en % de ménages
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La plupart des ménages qui ont migré vers la Côte d’Ivoire viennent des Haut-Bassins (33%).

100% des ménages demandeurs d’asile interrogés soit sur site ou en dehors du site proviennent du 
Burkina Faso



Dynamiques de déplacement
% de ménages demandeurs d’asile par durée 
d’installation en Côte d’Ivoire

*Question choix multipleLes résultats suggèrent une tendance au déplacement relativement 
courte, avec la majorité des demandeurs d'asile (85% à Nioroningué et 
71% à Timalah-Notadouo) déclarant être installés en Côte d'Ivoire 
depuis moins d'un an à la date de collecte des données. Seulement 1 %
des demandeurs d'asile sur le site ont indiqué être établis en Côte 
d'Ivoire depuis plus de deux ans. 

La principale raison qui a motivé ce déplacement vers la Côte d’Ivoire 
est le conflit et/ou l’insécurité dans le pays d'origine, comme l'ont 
rapporté 100 % des demandeurs d'asile sur les sites. 

Principales difficultés rencontrées en Côte d’Ivoire par les 
demandeurs d’asile sur site avant l’arrivée sur site, par localité
Top 5 des principales difficultés les plus citées, selon % des ménages interrogées sur site(Timalah-Notadouo n=98 et Nioroningué n= 102)

1

Nioroningué Timalah-Notadouo

2

3

Problèmes d’Abri (84%)

Difficultés accès à l’eau (48%)

Manque de nourriture et aliments 
(82%)

1

2

3

Manque de nourriture et aliments 
(77%)

Difficultés accès à l’eau (57%)

Problèmes d’Abri (74%)

13 % des demandeurs d'asile à Nioroningué et 19 % à Timalah-Notadouo ont 
déclaré avoir constaté aucun changement vis-à-vis de ces difficultés après leur arrivée 
sur le site. 

21% des demandeurs d'asile sur le site de Timalah-Notadouo ont observé une 
augmentation du nombre de difficultés rencontrées, tandis que ce pourcentage n'est 
que de 7% sur le site de Nioroningué.

4

5

4

5

Manque de travail (38%)

Problèmes de protection /sécurité
(29%)

Difficultés d’accès aux services de santé
(37%)

Manque de travail (34%)

53%

28%

14%
4% 1%

Timalah-Notadouo

7 à 11 mois 1 à 2 ans 4 à 6 mois

1 à 3 mois Plus de 2 ans

61%
19%

14%

6% 1%

Nioroningué
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Dynamiques de déplacement
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% de ménages sur site par durée prévue du séjour en 
Côte d'Ivoire, par localité
Timalah-Notadouo n=91 / Nioronigué n=97

La grande majorité des ménages sur les deux sites (85%) envisage de rester dans leur localité actuelle en Côte d'Ivoire pour les 6 mois suivants la collecte 
des données. Seulement 7% ont indiqué avoir l'intention de retourner dans leur pays d'origine, tandis que 7% ont déclaré vouloir se déplacer vers une 
autre localité en Côte d'Ivoire.

2%

1%

28%

7%

3%

42%

66%

51%

Nioroningué

Timalah-Notadouo

Définitivement Ne sait pas Plus d'un an Entre 6 et 12 mois

% de ménages sur site par principales raisons pour 
rester en Côte d'Ivoire, par localité
Timalah-Notadouo n=91 / Nioronigué n=97

24%

33%

86%

91%

44%

54%

82%

85%

Hospitalité de la population
hôte

La rélocalisation

L'assistance humanitaire

La sécurité

Timalah-Notadouo

Nioroningué



Cohésion sociale
La Coexistence de la population hôte et demandeurs d’asile 
semble être plus harmonieuse à Nioroningué qu'à Timalah-
Notadouo. 

1% des ménages hors site à Nioroningué ont signalé des 
tensions entre demandeurs d'asile et population hôte pendant les 
6 mois précédant la collecte des données, aucune tension 
signalée par les ménages sur site.

36% des ménages hors site à Timalah-Notadouo ont signalé 
des tensions, contre 10% sur site. Selon la population hors site, la 
principale raison est liée au bétail (89%*).

Pourcentage calculé du sous-ensemble qui a rapporté des tensions entre les deux groupes de population.

49%

25%
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% de ménages participant aux échanges commerciaux entre 
ménages et population hôte/réfugiés, par localité et groupe de 
population

% de ménages participant à d’autre activités économiques ou 
socioculturels entre ménages et population hôte/réfugiés, en % des 
ménages, par localité et groupe de population

38%

25%

23%

26%
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Sur site
(n=18)

Hors site
(n=25)

Timalah-NotadouoNioroningue

Sur site
(n=30)

Hors site
(n026)

1

2

3

Événements culturels 96% 84% 78%93%

Participation à des projets 
de développement

69% 0% 6%60%

Groupes de discussion et 
de sensibilisation

19% 0% 39%13%

Principales activités économiques ou socioculturelles auxquelles 
participent les ménages avec la population hôte/réfugiée, en % des 
ménages ayant déclaré la participation dans de telles activités
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 Nioroningué:
64% des ménages sur site et 11% en dehors du site ont signalé un 
manque de cinq éléments non alimentaires essentiels ou plus.

 Timalah-Notadouo:
45% des ménages sur site et 31% en dehors du site ont signalé une 
insuffisance de cinq éléments non alimentaires essentiels ou plus.

********
 Les 4 éléments les plus fréquemment signalés sur site comme manquants sont 

les supports de couchage, les couvertures et draps, le savon à lessive 
et le savon de toilette.

 Les éléments les plus fréquemment signalés manquants hors site à Nioroningué 
sont les supports de couchage, les couvertures et les draps, ainsi que 
le savon à lessive. Quant à Timalah-Notadouo, il s'agit des moustiquaires, 
des bidons en plastique et, les supports de couchage.
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Abris et produits non alimentaires (NFI)

Type de logements occupés par les populations hors site:

Les logements en dur (briques cuites/ parpaings, avec 
ciment) sont plus prédominants à Nioroningué (65%) par 
rapport à Timalah-Notadouo (41%).

À l'inverse, les logements en semi-dur (briques non-cuites) sont 
plus fréquents à Timalah-Notadouo (58%) comparés à 
Nioroningué (33%).

La propriété du logement est généralisée dans les deux localités, 
avec un taux de 94% pour les ménages hors site.

50%

% des ménages ayant rapporté avoir des problèmes liés à leurs 
conditions de vie à l’intérieur de leurs abris, par groupe de 
population et localité

85% 78%17%

Nioroningué Timalah-Notadouo

Sur site Hors siteSur siteHors site

Les 3 principaux problèmes de conditions de vie liés à l’abri, 
en % des ménages par localité et groupe de population

73% 62%

38%36%
45%

64%

Sur site Hors site

Timalah-Notadouo

35%

16%

35%
28%

8% 7%

Sur site Hors site

Nioroningué

Accès aux biens non alimentaires essentiels:

*Question choix multiple



12%

71%

82%

96%

48%

21%

40%Sur site

Hors site

Sur site

Hors site
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Bois de feu

Charbon (charbon de bois,
charbon minéral)

Gaz

Ne sait pas

Aucune

Biogaz

Abris et produits non alimentaires (NFI)

% de ménages par source d'énergie la plus souvent utilisée au cours des 30 jours précédant la collecte des données pour :

36%
52%

18%
79%

Torche (piles /
solaire)

Panneau solaire

Electrification rurale /
Plate-forme
multifonctionnelle
Electricité (CIPREL)

Cuisiner Eclairage (les deux sources les plus rapportées*)

36%

23%

44%

64%

Les pourcentages d'accès à une source d'énergie pour l'éclairage sont généralement élevés pour tous les types de ménages. À Timalah-Notadouo, on 
n'observe pas de différence significative entre les ménages sur site et hors site (respectivement 95 % et 97 %). Une potentielle différence peut être présente à 
Nioroningué, où 96% des ménages hors site ont accès à une source d’énergie pour l’éclairage contre 84% sur site.
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*Pourcentages calculés du sous-ensemble qui a rapporté avoir accès à une source d’éclairage.



Eau, hygiène et assainissement

Source d’eau principale pour boire:

La principale source d'eau potable pour les ménages sur site et hors site 
dans les deux localités est la pompe à motricité humaine, comme indiqué 
par 100 % des ménages à Nioroningué et hors site à Timalah-Notadouo. 
Dans cette dernière localité, 98 % des ménages sur site utilisent l'eau de la 
pompe, tandis que 2 % ont déclaré se fier aux sachets d'eau.

19%

51%

6%

71%

Hors site

Sur site

Hors site
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% de ménages déclarant avoir besoin de plus de 4 heures pour aller 
chercher de l'eau, la collecter et revenir, par localité et type de groupe 
de population

Dans la localité de Nioroningué, 60 % des ménages résidant en dehors du site 
nécessitent entre deux et quatre heures pour aller chercher de l'eau, la collecter 
et revenir, tandis que dans la localité de Timalah-notadouo, la majorité (78 %) des 
ménages hors site ont besoin d'une heure ou moins pour se procurer de l'eau.

% de ménages déclarant ne pas avoir suffisamment d'eau pour 
répondre à leurs besoins en matière de boisson, de cuisson et 
d'hygiène, par type de besoin, par localité et par groupe de 
population.

Les temps d'attente excessivement longs constituent la barrière la plus 
fréquemment rapportée par la grande majorité des deux types de 
populations dans les deux localités, avec des pourcentages de 96 % et 
97 % à Nioroningué pour les populations résidant respectivement hors 
site et sur site, et de 94 % et 98 % à Timalah-Notadouo pour les 
populations hors site et sur site respectivement.*
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*Pourcentages calculés du sous-ensemble qui a rapporté ne pas avoir suffisamment accès à l'eau pour la boisson, la 
cuisine ou l'hygiene (n=53 n=73 n=35 n=86 respectivement à Nioroningué hors site, sur site, Timalah-Notadouo hors 
site, et sur site).

24%

45%

22%

62%

41%
47%

26%

79%

63%
72%

42%

88%

Hors site Sur site Hors site Sur site

Nioroningué Timalah

Boire Cuisiner Hygiène



Eau, hygiène et assainissement
% de ménage par principale installation sanitaire rapportée 
dans chaque localité, par groupes de population

61%

92% 99%
77%

Hors site Sur site Hors site Sur site

Nioroningué Timalah-Notadouo

Latrines fosse avec dalle fermée Défécation à l'air libre

La majorité des ménages sur site à Timalah-Notadouo et 
Nioroningué partagent les latrines avec d'autres ménages, avec 
des pourcentages de 99 % et 100 %, respectivement. Ce 
pourcentage est nettement réduit hors site, avec 12 % et 51 %, 
respectivement, à Timalah-Notadouo et Nioroningué.

La majorité des ménages ont déclaré ne pas disposer d'un 
endroit pour se laver les mains dans le logement, la cour ou le 
terrain (97 %, 96 %, 64 % et 58 %, respectivement, sur site et hors 
site à Timalah-Notadouo et sur site et hors site à Nioroningué).

68%

% de ménages ayant déclaré ne pas avoir accès au matériel 
menstruel (calculé sur la base des ménages ayant rapporté la présence de membres 
féminins du ménage âgés de 6 à 59 ans).

22% 46%38%

Nioroningué Timalah-Notadouo

Sur site 
(n=95)

Hors site 
(n=59)

Sur site 
(n=90)

Hors site 
(n=78)
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% de ménages par type d’assistance souhaitée en EHA
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92%

94%
72%

91%

Hors site

Sur site

Hors site
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Assistance humanitaire (fait par l’état ou des 
organisations)

Agriculture / vente des produits agricoles

Moyens de subsistance
% de ménages par source de revenu la plus rapportée dans 
chaque localité, par groupes de population Seulement 29%, 21% et 13% des ménages sur site à Timalah-Notadouo et sur et hors 

site à Nioroningué, respectivement, ont déclaré avoir rencontré des difficultés d’accès 
aux revenus, ce pourcentage est nettement plus élevé (47%) hors site à Timalah-
Notadouo. Parmi ces ménages ayant déclaré des difficultés à Timalah-Notadouo, les 
principales contraintes évoquées concernaient la pratique de l'agriculture (81%), liées 
principalement au bétail et à la pauvreté des sols.

91%

% de ménages ayant déclaré un revenu total de moins de 100 000 
FCFA, par localité et par type de population

84% 76%56%

Nioroningué Timalah-Notadouo

Sur site 
(n=100)

Hors site 
(n=49)

Sur site 
(n=91)

Hors site 
(n=59)

61%

12% 23% 18%

Hors site Sur site Hors site Sur site

Nioroningué Timalah-Notadouo

Pourcentage de ménages déclarant avoir du bétail

63%
33% 44%

11%

Hors site Sur site Hors site Sur site

Nioroningué Timalah-Notadouo

Pourcentage de ménages ayant du bétail et déclarant garder leur bétail sans 
enclos
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Le commerce est la deuxième source de revenus la plus fréquemment citée par les 
demandeurs d'asile sur le site Nioroningué, tandis que les emprunts et les dettes 
constituent la deuxième source principale sur site à Timalah-Notadouo.

(n=51) (n=12) (n=18) (n=18)
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Sécurité Alimentaire

% de ménages par principales sources de nourriture la plus 
rapportée dans chaque localité

72%
81%

64% 61%

40%
49%

58%

23%

Hors site Sur site Hors site Sur site

Nioroningué Timalah-Notadouo

Production propre (p. ex. - agriculture, élevage, etc.)

Achété (agent liquide,transfert monétaire,cash for
work)

Aucune

Acheté à crédit ou emprunté
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% de ménages par niveau de sévérité des stratégies d'adaptation employées, 
dans les 30 jours précédant la collecte des données par localité

Une différence importante dans les mécanismes d'adaptation employés par les 
ménages hors site et sur site. Cela suggère que les ménages hors site ont peut-
être un accès plus adéquat à la nourriture, tandis que les demandeurs d'asile sur 
site font face à des niveaux de stress alimentaire plus élevés.

L'accès aux marchés dans un délai de deux heures présente des 
disparités notables entre Nioroningué et Timalah-Notadouo. À 
Nioroningué, tous les ménages, qu'ils soient hors site ou sur site 
(100%), peuvent accéder aux marchés en moins de deux heures. En 
revanche, à Timalah-Notadouo, la situation est moins favorable, 
avec 8% des ménages hors site et 20% des ménages sur site 
nécessitant plus de deux heures pour se rendre au marché.

Dans la catégorie "urgence", la principale stratégie de survie employée est le confiage des enfants à des proches en 
raison d'un manque de nourriture. Aucun ménage n'a déclaré avoir vendu une maison ou une parcelle de terre à cause 
de ce manque, et presque aucun ménage n'a déclaré avoir des membres engagés dans des activités illégales ou 
dangereuses pour la même raison (un seul ménage l'a fait).

***

*

66%

28%

68%

22%

19%

57%

5%

54%

14% 12%
24% 12%

3% 3% 11%

En dehors du site Sur site En dehors du site Sur site

Nioroningué Nioroningué Timalah-Notadouo Timalah-Notadouo

Aucun Stress Crise Urgence
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Santé

0%

% des ménages ayant au moins un membre n'ayant pas eu accès 
aux services de santé lorsqu'il en a eu besoin au cours des trois 
mois précédant la collecte des données

19% 29%0%

Nioroningué Timalah-Notadouo

Hors site 
(n=23)

Sur site 
(n=58)

Hors site 
(n=26)

Sur site 
(n=32)

L'accès aux services de santé révèle des disparités entre 
Nioroningué et Timalah-Notadouo. À Nioroningué, tous les 
ménages, qu'ils soient sur site ou hors site, ont bénéficié d'un accès 
complet aux soins (100%) lorsqu’ils en avaient besoin. En revanche, à 
Timalah-Notadouo, des proportions significatives de ménages ont 
rencontré des obstacles : 19% hors site et 29% sur site n'ont pas pu 
accéder aux services dont ils avaient besoin. Ces derniers citent 
l'incapacité de payer les frais médicaux, les temps d'attente trop 
longs et le manque de moyens de transport comme principaux 
freins à l'accès aux soins. 

67% 75%72%

43%

Hors site
(n=23)

Sur site
(n=32)

Hors site
(n=24)

Sur site
(n=51)

Nioroningué Timalah-Notadouo

Incapable de payer la
consultation /traitement

Aucune

Temps d'attente trop long

L'obstacle le plus fréquemment rapporté par les ménages ayant rencontré des 
difficultés en accédant aux soins de santé parmi ceux qui en avaient besoin et 
les ont sollicités, par % de ménages par localité et groupes de population

% de ménages par type d’assistance souhaitée en santé
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37%

67%

46%

80%

En dehors du
site

Sur site En dehors du
site

Sur site

Nioroningué Timalah-Notadouo

Education

% des ménages ayant au moins un enfant en âge scolaire qui  
qui ne va pas à l'école régulièrement pendant l’année scolaire 
2023-2024, par localité et groupe de population
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Les différentes barrières d'accès à l'éducation sont diverses et variées, et dépendent de la localité et du groupe de population. Sur site à Nioroningué, les 
barrières les plus fréquemment mentionnées par les ménages ayant au moins un enfant qui ne se rend pas à l’école régulièrement sont le manque d'intérêt 
de l'enfant pour l'éducation (25%), les difficultés économiques (25%) et la surpopulation des écoles (24%). En revanche, à Timalah-Notadouo, les 
raisons sont complètement différentes, telles que le refus parental (23%) et d'autres raisons non précisées (14%).
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% de ménages par type d’assistance souhaitée au niveau de
l’éducation



Protection

55%

78%

74%

63%

Hors site

Sur site

Hors site

Sur site

% des ménages ayant au moins un membre qui n’a pas un ou 
plusieurs documents civils considérés essentiels, par localité et 
groupe de population

Parmi ceux qui ont signalé un manque de documentation, les 
documents les plus fréquemment absents, à la fois sur site et hors site 
et pour les deux groupes de population, étaient:

 L'acte de naissance (91% à Nioroningué hors site, 98% à 
Nioroningué sur site, 81% à Timalah-Notadouo hors site et 89% à 
Timalah-Notadouo sur site)

 La carte d'identité (63% à Nioroningué hors site, 69% à 
Nioroningué sur site, 60% à Timalah-Notadouo hors site et 39% à 
Timalah-Notadouo sur site).

% ménages au courant d'incidents de sécurité et de sûreté dans leur localité au 
cours 3 mois précédant la collecte des données, impliquant:

Des ménages hôtes

Des ménages demandeurs d’asile

0% 15% 0%0%

Nioroningué Timalah-Notadouo

Hors site Sur siteHors siteSur site

0% 3% 6%0%

98% 96%

64% 58%

2% 3%

29%
13%

1%1% 7%

Hors site Sur site Hors site Sur site

Nioroningué Timalah-Notadouo

Leaders de ma communauté
(religieux ou autre)

Membres de la famille/connaissances

Mon employeur

Organisations humanitaires
(organisations de la société civile,
iNGOs, agences des Nations Unies)

Type de réseau de soutien accessible, en % des ménages par localité et groupe de 
population

Nioroningué

Timalah-
Notadouo
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Assistance humanitaire et Redevabilité

Parmis ceux qui ont reçu de l'assistance humanitaire, 85% des ménages sur le site 
de Nioroningué et 44% sur le site de Timalah-Notadouo estiment que l’aide 
humanitaire ne permet pas de couvrir tous les besoins essentiels du ménage. En 
dehors du site, 86% des ménages à Nioroningué et 46% des répondants à Timalah-
Noutadouo soutiennent également que cela ne couvre pas les besoins.

3 Principales assistances apportées en % des ménages, par localité et 
par groupe de population

Nioroningué Timalah-Notadouo

1

2

3 Principales dépenses effectuées avec le transfert monétaire en % des ménages sur 
site ayant reçu ce type d’assistance par localité

100%

67%

53%

Nioronigué

Nourriture

Soins de santé

Transport

98% 93%

71%

Timalah-Notadouo

Nourriture

Soins de santé

Paiement des
dettes

*Question à choix multiple.

Hors site

Sur site

1

2

3

1

2

3

1

2

3

Nourriture (95%)

Education enfant -18 ans (5%)

Nourriture (97%)

Hygiène et NFI (31%)

Gaz (20%)

Transfert monétaire (60%)

Nourriture (57%)

Santé (51%)

Nourriture (67%)

Transfert monétaire (58%)

Abri/ eau potable (27%)

100%

28%

Sur site

Hors site

Nioronigué

98%

46%

Timalah-Notadouo

% de ménages ayant rapporté avoir reçu de l’assistance 
humanitaire durant les trois mois précédant la collecte des 
données, par localité et par groupe de population

Timalah-Notadouo n=44 (site n=42 / Hors site n= 2)
Nioronigué n= 58( site n=58 / hors du site n=00) 

*Question à choix multiple.
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% de ménages par préférence en matière de modalité 
d’assistance

Timalah-Notadouo

Hors site

Sur site

51%
40%

9%

44%

37%

19%

49%

33%

18%

58%32%

10%

Nioroningué

Nioroningué

80%
69%

46%

Timalah-Notadouo

86%

55%
45% 45%

3 principaux besoins en % des ménages, par localité et par 
groupe de population

Hors site

94%
66%

47%

Sur site 90%
66% 59%

Timalah-Notadouo n=176 (site n=98 / Hors site n= 78)
Nioronigué n= 185 ( site n=102 / hors du site n=83) 

Assistance humanitaire et Redevabilité
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% de ménages par principaux types de mécanisme de redevabilité mentionnés

100%

3% 3% 1%

Leader
communautaire

Comité de
gestion

Comité de
selection

Comité de
protection

93% des répondants sur le site de Nioroningué et 70% des répondants demandeurs d’asile sur le site de Timalah-Notadouo ont mentionné l’existence d’un 

mécanisme de redevabilité. En dehors du site, 92% de ménages à Nioroningué et 44% des ménages à Timalah-Notadouo attestent également l’existence de 
mécanisme de redevabilité.

*Question à choix multiple.

100%

6%

Leader
communautaire

Comité de gestion

Nioroningué Timalah-Notadouo

Hors site (n=76)

Sur site (n=95)

92%

37%
26%

14% 7%

Leader
communautaire

Comité de
gestion

Comité de
protection

Comité de
selection

Ligne verte

84%

33%

12%

Leader
communautaire

Comité de gestion Permanence

Hors site (n=34)

Sur site (n=69)

Assistance humanitaire et Redevabilité
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15%

35%

50%

13%

29%

58%

12%

24%

64%

Les 2 principales langues de communication souhaitées pour 
recevoir de l’information concernant l’assistance humanitaire, en % 
de ménages, par localité et groupe de population

93% des répondants en dehors des sites à Nioroningué, 81% des 

répondants à Timalah-Notadouo, 91% des répondants demandeurs d’asile 

sur le site à Nioroningué, et 89% des demandeurs d’asile à Timalah-
Notadouo utilisent des téléphones basiques. Nioroningué Timalah-Notadouo

Hors site

12%

98%

Ghin

Malinke

Sur site

54%

93%

Malinké

Peulh

31%

97%

Malinke

Peulh

% de ménages par types de couverture téléphonique

16%

29%

55%

Timalah-NotadouoNioroningué

Sur site

Hors site

Une majorité de ménages déclare préférer recevoir l'information par 
le leader communautaire plus précisément 92% à Nioroningué hors 
site, 100% à Nioroningué sur site, 100% à Timalah-Notadouo hors 
site et 84% à Timalah-Notadouo sur site. 

Communication
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32%

99%

Lobi

Malinke



Messages 
Clés
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La plupart des ménages ont exprimé des besoins de base comme la nourriture, l’eau, et 
la santé, mettant en lumière un accès insuffisant aux services de base essentiels, qui 
demeure problématique dans les deux localités, en particulier à Timalah-Notadouo.

Malgré une cohabitation généralement harmonieuse entre les demandeurs d'asile et 
les populations hôtes, des préoccupations concernant la cohésion sociale émergent à 
Timalah-Notadouo, davantage qu'à Niorningué. Ces tensions sont liées à l'exploitation 
des ressources naturelles, notamment le bois de chauffe, ainsi qu'aux problématiques 
associées au bétail. Il est donc crucial d'identifier des solutions durables pour gérer ces 
ressources et ainsi apaiser les tensions entre les communautés.

1. Accès limité aux services de base : 

2. Dépendance à l’assistance humanitaire et risque d’insécurité alimentaire : 

3. Des tensions intercommunautaires à Timalah-Notadouo

Les demandeurs d'asile dépendent fortement de l’assistance humanitaire pour se 
nourrir, consacrant une part importante de leurs revenus provenant principalement de 
l'assistance humanitaire à l'achat de denrées alimentaires. Cette situation est aggravée 
par l'absence de moyens de production propres et par le recours aux stratégies 
d'adaptation négatives chez les populations déplacées sur site, indiquant un niveau de 
stress alimentaire croissant. Cette situation pourrait avoir un impact négatif sur leur 
score de consommation alimentaire.



Discussion ouverte



Pour plus 
d’information 
veuillez trouver:

• Le terme de référence ici.
• De nouvelles et anciennes données, analyses 

et résultats d'autres évaluations sur le nord 
de la Côte d'Ivoire peuvent être consultés 
sur le site web de IMPACT initiatives.



MERCI
rawia.chaouali@impact-initiatives.org



UrgenceCriseStress

Vendre la maison, la parcelle de terrain ou le champ à 
cause du manque de nourriture ou d'argent pour 
acheter de la nourriture

Vendre des actifs productifs ou moyens de 
transport (bétail, matériel agricole, machine à 
coudre, brouette, vélo, voiture, etc.) à cause du 
manque de nourriture ou d'argent pour acheter de 
la nourriture

Vendre des actifs non productifs du ménage 
(radio, meubles, réfrigérateur, télévision, bijoux, 
etc.) à cause du manque de nourriture ou d'argent 
pour acheter de la nourriture

Au moins un membre appartenant au ménage a dû 
s’engager dans des activités risquées ou illégales 
génératrices de revenus (vols, vente de la drogue, 
travail avec groupes armés, prostitution, etc.) à cause 
du manque de nourriture ou d'argent pour acheter de 
la nourriture

Consommer des stocks de semences qui devaient 
être gardés pour la prochaine saison agricole à 
cause du manque de nourriture ou d'argent pour 
acheter de la nourriture ?

Emprunter de la nourriture ou acheter de la 
nourriture à crédit à cause du manque de 
nourriture ou d'argent pour acheter de la 
nourriture

Confier les enfants à un prôche à cause du manque 
de nourriture ou d'argent pour acheter de la 
nourriture

Retier les enfants de l’école à cause du manque de 
nourriture ou d'argent pour acheter de la 
nourriture ?

Emprunter de l'argent (à crédit) à cause du 
manque de nourriture ou d'argent pour acheter de 
la nourriture

Envoyer des enfants moins de 18 ans pour 
contribuer aux activités génératrices de revenu à 
cause du manque de nourriture ou d'argent pour 
acheter de la nourriture

Catégorisation des stratégies d'adaptation


